



文化滨州·滨州戏剧闪耀第十一届山东文化艺术节(上)



第十一届山东文化艺术节·全省新创作优秀剧目评比展演落幕
滨州戏剧作品入选及获奖数量均居全省首位

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 薛坤

编者按

近日,第十一届山东文化艺术节·全省新创作优秀剧目评比展演落幕,滨州戏剧作品入选及获奖数量均居全省首位,取得历史性突破,堪称“小戏演出了大文章,大戏有了新气象”。

作为代表山东省最高水平的大型文化艺术盛会,山东文化艺术节是全国省级举办时间最早、持续时间最长的综合性文化艺术活动。在这一舞台上的优异表现,充分显示了滨州戏剧的蓬勃新力量,证明了滨州大戏地域特色鲜明、小戏亮点佳作频出的舞台艺术创作新局面进一步巩固。

即日起,本报特推出“文化滨州·滨州戏剧闪耀第十一届山东文化艺术节”系列报道,对滨州戏剧缘何惊艳省文化艺术节进行解读,并展示我市近年来在本土戏剧创作、推进戏剧发展等方面所做的努力及取得的成就,以飨读者。

长庆饰演,周氏由天津京剧院优秀青年演员梅派青衣闫文倩饰演。音乐、舞美、灯光、服装、造型也都汇聚了业内强大阵容,为全剧的精彩呈现奠定了坚实基础。

我市顺利承办全省小型剧目新创作优秀作品展演活动,群星剧场惊艳亮相

9月26日—30日,我市在群星剧场、市影剧院成功承办本届艺术节全省小型剧目新创作优秀作品展演活动,这也是滨州群星剧场首次对公众亮相。活动中,滨州小戏创作成绩和活动承办水平不仅得到了省文化厅领导和专家学者的充分肯定,还得到了《中国文化报》等多家新闻媒体的关注、点赞。

此次展演坚持向基层院团倾斜、向现实题材倾斜的活动原则,15台小戏涵盖吕剧、渔鼓戏、柳琴戏、茂腔、东路梆子、拖腔、莱芜梆子、山东梆子等多个地方剧种,全部由基层院团创作演出,其中县级文艺单位9个,占到总数的一半以上。这些小戏,有短小精干、形式灵活、创作周期短、反映生活迅速等独特优势,深受广大群众喜爱。

与“高大上”的滨州保利大剧院、传统深厚的市影剧院相比,滨州群星剧场有其显著特点——“小而精”,与观众零距离。它可以满足各类中小型文化活动的需要,让人们获得比大剧场更多维度、更深层次、更加丰富的交流和体验。剧场面积约为3000平方米,设有418个观众席位。演员和观众之间可以良性互动,深入交流。该剧场兼有音乐厅及各类文艺演出的功能,可以举办各类报告、会议、讲座、读书、艺术交流,以及高水准的公益性演出等活动,是广大市民展示才华、欣赏精品、提升素养的艺术殿堂。

《老邪上任》、《二蛋闹牛》获评“优秀作品”,其背后是我市对于戏剧发展的支持力度不断加大

此次获奖作品渔鼓戏《老邪上任》早已荣誉满墙,它是“全国优秀小戏小品展演”的优秀作品,与新编渔鼓戏《审衙役》《追龙缸》《打板桥》等剧一起,为沾化渔鼓戏剧团创造了国家级戏曲展演“六连冠”的奇迹。值得一提

的是,渔鼓戏曾一度濒临失传,2008年被列入第一批国家级非遗。今天,它用沾化戏唱滨州的人和事,一次次喜获丰收。

阳信东路梆子《二蛋闹牛》也是底气十足,去年9月它在2017“常平杯”全国小戏小品大赛中荣获剧目一等奖、优秀编剧奖、优秀表演奖、优秀导演奖,并得到专家评委和现场观众的一致好评。

在省级舞台上,大戏、小戏齐获丰收的背后,是近年来滨州戏曲茁壮成长轨迹的缩影。近年来,我市申报省级以上艺术创作项目数量、层级和资金均创历史新高,如《游百川》和吕剧小戏《乡亲·相亲》、《海棠依旧》入选文旅部戏曲剧本孵化工程,《游百川》还入选了山东省舞台艺术重点选题项目扶持,吕剧名家邢延国获首届“山东省戏曲名家工作室”资助,儿童剧《九色鹿》入选山东省舞台艺术青年人才创作项目资助。截至目前,我市已连续两年有戏曲作品入选文旅部“戏曲剧本孵化工程”,连续四年有精品力作入选省舞台艺术“4+1工程”,连续六年有小戏项目获得国家艺术基金资助。

这背后是一整套扶持机制的建立。2017年以来,市政府出台《关于做好滨州戏曲传承发展的实施意见》,进一步加大对全市戏曲院团和舞台艺术创作的政策支持力度。修订出台了《滨州市文艺创作专项奖励资金管理暂行办法》,新增200万元的艺术创作奖补资金,完善了入选国家艺术基金、省级重点剧目扶持项目的资金配套扶持。今年,我市还创新启动了“周末戏相逢”送戏进剧场活动,7—9月在市影剧院为市民提供惠民演出16场,为打造农村与城市两翼并举的演出市场格局发挥了积极作用。

清怡小学获批“十三五”教育部规划课题实验学校

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 李慧丽 报道)日前,滨城区清怡小学获批为“十三五”教育部规划课题“益智课堂与思考力培养的实践教学”实验学校,该校申请的相关子课题已立项。

为深入开展益智课题研究,清怡小学扩大课程实施范围,组织召开课题实验教师专题研讨会,探究课题实施与推进策略。研讨会上,教务处刘卫芳就课题研究的重要性及课题研究新举措作了详细说明,教师赵娜娜、苏迎春代表级部做了部分器具的展示,令人耳目一新、受益匪浅。随后,教师们展开头脑风暴,共同商讨高效课堂之道。会议商定,任教同年级的教师

组成一个授课团队,进行走班上课,即团队内的教师在自己任教班级完成“新授课—练习课—操作提升课—成果展示课”四课时,再到另一班级完成同样的四课时教学,确保同一年级学生一学期至少能接触三款益智器具。同时,级部就课程开展情况作动态管理评价。新学期开始后,越来越多的教师参与了该课程的研讨,全校开设了12个社团班,600余名学生参与课程学习。通过此次研讨会,该校更明晰了益智教育中的目标,即通过课程开展给孩子们一个思维支点,让创造力通过思维碰撞出来,真正实现“玩”中学,让智慧在指尖闪光。

滨州上空惊现群鸟盘旋奇观

滨州日报/滨州网讯(记者 董锋 报道)11月11日,市民杨先生在家中目睹了一个奇特景观——一大群鸟在渤海十七-1路附近上空盘旋飞舞,之后集群向南飞过市区,景象特别壮观。

据杨先生描述,该景观发生在11月11日下午4时17分左右,鸟群数量很大,飞行高度约有二十六七层楼那么高。当天,除了杨先生外,许多滨州市民也目睹了这一奇观。

那么,这是属于什么种类的鸟群?为何在这个时节出现在滨州上空?为此,记者联系了滨州市林业局工作人员曾现春。曾现春表示,由于自己没能亲眼目睹这一奇观,因此并不能准确判断是何种鸟类,但从市民提供的视频来看,这群鸟的翔姿像猛禽,“在冬季红隼有集大群的情况”。

曾现春介绍,按照通俗的划分方法,鸟类一般分为候鸟和留鸟。在滨州过冬的为冬候鸟,繁殖的为夏候鸟,候鸟迁徙季节途经滨州暂住的为旅鸟,另外还有个别迷路的鸟——迷鸟。目前已进入冬季,滨州的冬候鸟主要有大天鹅、小天鹅、大鸨等。这些鸟类出现大规模盘旋的状况,都属于大自然的正常现象,因此大家不必过分解读。



扫描二维码观看群鸟盘旋视频

南海幼儿园加入开发区实验幼教集团

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 殷吉亮 报道)11月9日,“成长接力 筑梦飞翔”——开发区实验幼教集团南海幼儿园交接仪式在南海小学举办。南海幼儿园将合并到开发区实验幼儿园,由开发区实验幼教集团统一管理。来自南海片区26个村居的家长、实验幼教集团各分园园长现场见证了交接仪式。

仪式上,开发区教育局相关科室负责人宣读了《开发区教育局关于调整学校附属幼儿园管理权属的通知》,南海小学将象征南海幼儿园的“金钥匙”交给了实验幼教集团。与会领导一同为“实验幼教集团南海幼儿园校区”揭牌。实验幼教集团南海幼儿园执行园长、副园长颁发聘书,并授园旗。南海幼儿园执行园长和老师、家长代表发言。开发区教育局相关负责人

作了总结发言。仪式后,与会领导和嘉宾一起参观了南海幼儿园。“南海幼儿园加入集团后,将与集团内的其它分园一起共享优质的管理模式、先进的教育理念和丰富的课程体系,使南海附近的幼儿在家门口就可以享受到优质的教育,这标志着开发区学前教育向集团化发展及区域教育优质均衡发展又迈出了一大步。”开发区实验幼教集团总园长兼实验幼儿园园长李国红说。

据悉,滨州经济技术开发区已在全区实行学前教育集团化办学。按照“组团发展、划片管理”的原则,开发区划分为3个幼教集团,即实验幼教集团、沙河幼教集团和里则幼教集团。目前,该区已累计创建省级示范园5处、市级示范园2处、市级一类园3处,相关管理经验在全省推广。

21世纪不动产滨州区域“M+热”启动会举行

滨州日报/滨州网讯(记者 郭文璐 刘永恒 报道)11月10日下午,21世纪不动产滨州区域“M+热”启动会在白鹭湖大酒店举行。

启动会上,21世纪不动产中国区授权中心单店支持部负责人寇海龙作了题为《地产创业的机遇与挑战》的主题演讲。他认为,中小经纪公司企业只有联合发展,共享资源,才能获得更大的生存和发展空间。21世纪不动产“M+”共享创业平台正是这种“市占率思维”的集中体现。演讲结束后,21世纪不动产中国区授权中心为优秀店长颁发了核准证书,并对部分优秀店长代表进行了采访。

据介绍,“M+模式”是在“重直营”和“轻加盟”中间试探出第三条路——“重加盟”。该模式是在传统加盟之上,以房源公盘机制为基础,加强房地产经纪核心资源、嫁接品牌建设、系统保障、运营支持及衍生业务输出等强后台管控。“M+模式”的实施,可以实现房源、客源等资源方面的互通合作,并依托互联网技术、资源管理等,给予资源之间更大力度的管控、赋能和服务。

据悉,自2000年21世纪不动产进入中国后,始终以飞快的速度发展。截至2018年3月,其已经实现北京、天津、武汉、厦门等全国91个主要城市全覆盖,构建起了强大的销售网络。

鲁中职业学院开展“廉政文化”主题教育活动

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 袁龙生 王起震 报道)近日,鲁中职业学院在全体学生中开展了“廉政文化进校园”学生廉洁教育“六个一”主题教育活动。

活动以“传统美德、优良家风、从我做起、敬廉崇洁”为主题,以“贴近实际、贴近生活、贴近学生”为原则,包括六项内容:一是出一期以“传统美德、优良家风”为主题的黑板报;二是写一篇发生在自己身上或身边的廉洁故事,并开展征文比赛;三是开好一次以“敬廉崇

洁、诚信守法”为主题的班会;四是开展一次收集古今中外清正廉洁故事、格言、图片、照片(视频)和漫画活动,并进行评比和集中展览;五是举办一次学生廉政书画比赛;六是组织一次红色经典小故事演讲会。此次活动的举办,是该院为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推进校园廉政文化建设,培养广大师生廉洁高尚的道德情操,促进学校管理工作提升采取的措施之一。

罗宾逊R44直升机缘何降落滨州学院

高翔通用航空股份有限公司董事长高昂一行人乘直升机来滨,与滨州学院洽谈合作事宜



国产R44型直升机4架、法国欧直EC120B直升机两架。2015年,公司再购入相应型号的直升机4架及其他机型的固定翼飞机。公司以山东济宁曲阜机场为主要运行基地。

罗宾逊R44直升机是一台四座,主、尾桨双桨叶,滑撬式起落架的轻型直升机。驾驶舱可容纳1名驾驶员和

3名乘客,采用莱康明IO-540电喷发动机,速度更快,高度更高,承载更大。主旋翼面积增大,减低震动主旋翼、尾桨采用全新空气动力学设计,降低噪音;标准的28伏电源系统,保证了在极端气候条件下的操作,且为选装设备提供了额外电源。作为全国第一家培养飞行员的

方本科院校,滨州学院致力于做大做强航空特色,现拥有飞行学院、航空工程学院、机场学院、乘务学院等4个航空类学院,45个专业(方向)面向航空领域培养人才,航空类在校生达4000余人,已向全国航空业输送飞行驾驶、机务维修、空中乘务等专门人才近3000人。

报网融合促进全媒体队伍集中发力

滨州日报全媒体“扫描”滨州人的“双十一”

滨州日报/滨州网记者 董锋 磊

随着“双十一”到来,各行各业都忙碌起来,不管是积极备货、接单的商家,还是熬夜“血拼”的消费者,大家都“参与了一个2000亿的大项目”。今年“双十一”,滨州日报·滨州网的全媒体队伍也积极参与,他们分头行动,深入各个领域,探访滨州电商备战情况、直击淘宝村、解读滨州热卖商品、调查滨州人购物情况、深入采访快递行业、搜集滨州市民吐槽……与此同时,滨州日报·滨州网也为此提供了视频、图像、声音、文字等全方位报道支持。

为了做好今年“双十一”跟踪报道,刚进11月,滨州日报·滨州网就提前布局,安排多个部门参与报道,任务分配到人,并与我市各市区取得联系,实时关注“双十一”盛况。

11月11日,滨州日报·滨州网全媒体队伍集中发力,一天时间就集中生产出了包括电商备战、直击快递公司现场、滨州热卖商品关注、滨州人网购新闻调查、市民吐槽“双十一”等新闻产品10余篇,并实时在滨州网进行了刊发,并利用滨州日报、滨州网微信公众号、微博,以及今日头条、百家号、

企鹅号等多个渠道,将这些新闻呈现给全网读者,阅读量持续走高。此外,《滨州日报》特于11月12日推出“滨州网事”专版,对滨州“双十一”盛况进行了集中报道,引起良好社会反响。

在这些报道里,既有邹平农村90后电商如何备战“双十一”,也有“淘宝村”博兴湾头村草柳编热卖现场;既有沾化冬枣网上热销盛况,也有滨州人“双十一”网购种类调查;既有探营滨州快递公司迎来“包裹洪峰”的现场报道,也有集合众多网友个人智慧的“吐槽大会”……

总而言之,“双十一”这天,滨州日报·滨州网集合视频、音频、文字、图片等多种形式,全方位、多角度为市民呈现了滨州版网购狂欢节的盛况。



扫描二维码重温滨州版“双十一”报道

《中华人民共和国残疾人保障法》维护残疾人权益



第四十八条 残疾人凭残疾人证或者其他有效证件享受下列优惠: (一)免费乘坐市内公共交通工具

- 具,乘坐其他交通工具优先购票、检票;
- (二)盲人可以牵引导盲犬乘坐交通工具和出入公共场所;
- (三)听力残疾人减免缴纳移动通信工具信息费;
- (四)视力残疾人、听力残疾人、言语残疾人家庭免收电视初装费,减免基本收视维护费;
- (五)符合条件的残疾人购买自

- 驾的残疾人专用机动车辆,减免缴纳登记类、管理类行政收费,在公共停车场、住宅小区临时停车场停车免交停车费;
- (六)村民委员会兴办公益事业,残疾人不承担筹资筹劳义务;
- (七)农村残疾人家庭和城镇享受最低生活保障或者低收入残疾人家庭,按照规定减免缴纳或者免交生活用电、水、煤气、采暖等费用。